

EL ECO DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante, un mes, 1'50 ptas.—En los demás puntos de España, 5'75 trimestre.—Extranjero y Ultramar, 10 pesetas ídem

La correspondencia política y literaria, al Director,

D. JOSÉ JUÁN Y PLAZA.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

En las oficinas de este periódico, San Francisco 54, bajo. Comunicados y anuncios á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador,

D. VICENTE COSTA BOTELLA.

AÑO V.—ÉPOCA 2.ª

ALICANTE, MÁRTES 24 JULIO DE 1883.

NÚMERO 1186.

LA FAJA Y EL BASTÓN.

No somos nosotros de los que acostumbra á juzgar de las personas y de las cosas antes de que los hechos justifiquen la razón del aplauso ó el fundamento de la censura.

Como hombre de administración, como Gobernador civil de una provincia, el Sr. D. Joaquin Baeza es hoy por hoy para nosotros completamente desconocido, y en tal concepto, no nos hemos de permitir emitir juicios que pudieran muy bien resultar equivocados.

Mas si personalmente no nos es posible juzgar al Sr. Baeza en tanto que sus actos no nos autoricen para hacerlo, nos es lícito en cambio apuntar alguna reflexión sobre las condiciones que á nuestro entender, han de concurrir precisamente en la persona á cuyo celo, á cuya inteligencia y á cuyo tacto, se encomienda la superior jefatura de una provincia.

No pecaremos de pesimistas, si afirmamos que no todo el mundo reúne actitudes para ceñir la faja, ni posee condiciones para empuñar el bastón de mando. Es el cargo de Gobernador demasiado delicado, demasiado espinoso, para desempeñado por el primer favorecido por el capricho del Ministro, ó por la conveniencia y los buenos oficios de un diputado.

Representante genuino del poder central, el Gobernador civil de la provincia necesita poseer condiciones de respetabilidad que afirmen su prestigio y consoliden su autoridad; ha de tener la

suficiente entereza de carácter, para imponerse á las exigencias, muchas veces injustificadas de sus amigos, y para conseguir la consideración y el respeto de sus adversarios: ha de contar con el tacto indispensable para mantener la unidad y la cohesión de su partido al paso que garantice los legítimos derechos de los de oposición, y ha de tener por último, un criterio bastante sano, bastante recto, bastante claro para dar á las múltiples y distintas leyes que está llamado á aplicar, alguna de ellas tan delicada y tan espuesta á disgustos como la electoral, una interpretación imparcial y conciliadora, que satisfaga á los propios sin lastimar á los extraños.

Como jefe administrativo, necesita, si ha de ser buen Gobernador, reunir á una larga práctica, á una precisa experiencia, una ilustración nada vulgar, y un conocimiento perfecto de cuantos asuntos han de ser sometidos á su examen y á su resolución.

Tales son, á grandes rasgos bosquejadas las precisas cualidades que han de concurrir en quien pretenda gobernar una provincia, y aspire á salir airoso en el desempeño de su cometido.

Reune todas y cada una de éstas aptitudes el Sr. D. Joaquin Baeza.

Lo ignoramos por completo, y sus hechos, sus actos y sus soluciones nos lo dirán bien pronto.

Grande será nuestra satisfacción si nos dá motivos justificados para juzgar sus actos con benevolencia: grande será nuestro sentimiento si nos obliga, á pesar nuestro, á tratarle con dureza.

Poco hemos de tardar en saber si merece ostentar la faja, y si en sus manos hará buen ó mal papel el bastón de Gobernador civil de la provincia.

LOS MUNICIPIOS.

En nuestro artículo del sábado próximo pasado, indicamos á vuela pluma cuales eran á nuestro juicio, los principios á que debía responder la organización de los municipios: vamos á bosquejar hoy rápidamente algunos de los importantísimos servicios que constituyen su misión.

Decíamos que no todos los servicios públicos correspondían exclusivamente á la iniciativa ni al cuidado del Estado. En efecto; la instrucción pública, por ejemplo, base de la cultura, del progreso y de la moralidad de una nación, es en su parte superior, absorbida por las Universidades y por las Escuelas profesionales que corren á cargo del Estado, pero al municipio le queda la parte elemental, que no es en manera alguna la menos importante. De las escuelas primarias sale el artesano y el obrero, y al adquirir en ellas la primera base de su instrucción, recibe también con ellas ideas de moralidad, y hábitos de trabajo que ejercen una influencia poderosísima en la manera de ser de cada pueblo, en los que para examinar los resultados prácticos de cuanto dejamos apuntados basta fijar la atención en los estados de criminalidad y en el movimiento de las Cajas de Ahorros. Así es que no vacilamos en considerar la instrucción primaria como la mas importante rama de los servicios municipales, y á la que todo el cuidado, todos los desvelos y todos los recursos en ella empleamos han de producir resultados prácticos y positivos.

No menor importancia debemos conceder á los servicios de la beneficencia municipal, si bien en gran parte están ligados con la provincial, pero sin que de ninguna manera pueda creerse por esto dispensado el municipio de cargo tan importante, pues si puede aquel no contar con recursos suficientes para sostener por cuenta propia establecimientos en los que encuentre un asilo la desgracia, puede en cambio, y está en el indudable deber de hacerlo así, contribuir al sostenimiento de los provinciales, en la medida proporcionada á la importancia de la población y por consiguiente á la utilidad que han de proporcionar á su parte indigente y desvalida. A falta de hospitales municipales, un Ayuntamiento celoso, debe establecer por lo menos el sistema de casas de socorros que tan excelentes resultados ha dado en cuantas poblaciones ha sido establecido. Otras instrucciones de no menor utilidad existen en toda población bien administrada, y que no deben relegarse al olvido. A este número pertenecen, entre otras muchas los asilos escuelas en los que la mujer empleada en un trabajo constante y penoso, en fábricas y otras analogas ocupaciones, pueda depositar á su hijo durante las horas de sujeción en el taller. En consideración de este orden no nos estendemos mas para no dar demasiada extensión á nuestro artículo.

Rara es la localidad de alguna importancia, en que no existe una masa de población más ó menos considerable, esencialmente trabajadora, y que no cuenta para su sostenimiento y para el de sus familias, generalmente numerosas, con otro recurso que el producto del jornal ganado al cabo de la semana de trabajo. Muchas veces las construcciones y las obras de todas

— 119 —

cual respuesta al reto mio,
en la piedra sepulcral
cayó, cual vivo cristal,
una gota de rocío...

¡Perdón, Señor, si falté,
exclamé con humildad,
perdón, si con débil fé
por un momento dudé
de tu escesaiva bondad!

Tú á nadie niegas tu amor,
y con crueldad abandonas
en los brazos del dolor;
¡que para todos, Señor,
hay en el cielo coronas!

Y aún en la tierra, la suerte
no es tan amarga y cruel,
que al sucumbir en la muerte
siempre hay algún sér que vierte
una lágrima por él!

Pues si es cierto que encontrar
podemos con mal profundo,
séres sin padres ni hogar,
que parece que á este mundo
vinieron solo á llorar.

— 118 —

viene á una rama vecina
á cantar el ruiseñor.

Cuán bien el poeta exclamaba:
«¡qué solos quedan los muertos!»
ay! los sepulcros miraba
aún de los que el mundo amaba,
en la soledad... desiertos!

Si tiende la noche el manto
sola está... sola de día...
nadie con rudo quebranto,
derrama su triste llanto
sobre la tumba sombría!...

Ni un nombre, ni una inscripción
grabada sobre la losa
hace llamar la atención;
nadie en tan pobre mansión
sabe quién muerto reposa.

¡Señor! con tan triste suerte,
séres este mundo encierra,
que al sucumbir á la muerte,
ninguno por ellos vierte
una lágrima en la tierra?

Esto dije, y del rosal

— 115 —

Yo, huérfano infeliz, lloro abatido,
Pues contempla al mirar, mi alma afli-

(gida,
Padre, amigos, hogar... ¡todo perdido!

Y Valencia, mi patria tan querida,
Donde al amparo de tu hermoso cielo
Pasé la edad más bella de mi vida;

Esa ciudad donde volver anhelo,
Con el ardiente afán del desterrado
Que gime por pisar el pátrio suelo;

¡Y cómo no volver! si abandonado
Todo cuanto yo amé más en la tierra,
En su seno al partir, triste hé dejado!

¡Y cómo no volver! cuando ella en-

(cierra
La que amo tanto yo, que al alma ex-

(traños
Sin ella, dichas y placer destierra...

Pero al pasar el tiempo, ván los años
Sembrando por dó quier con el olvido,
Un inmenso caudal de desengaños!

Esto temo no más; y aunque hé que-

(rido
Tener fé y esperar, todo es en vano,
Desterrar mi temor, no hé conseguido.

Pero voy á acabar tiembla mi mano
y ese llanto acaba mi dolor profundo

clases realizadas por la iniciativa particular, no bastan para dar ocupación á toda esta masa de población, y de aquí resulta inmediatamente un exceso de personal que no encontrando trabajo, no puede atender á la subsistencia de sus familias, produciéndose un estado de malestar general que en ocasiones determinadas puede llegar á crear verdaderos conflictos de orden público. Consideraciones de tanta importancia por una parte, y por otra la de que el buen ornato y constante embellecimiento de la población, reclaman una buena parte de la atención de los Ayuntamientos, lo mismo que el entretenimiento y la conservación de los caminos vecinales; la construcción de otros nuevos, y otras obras de no menor utilidad é importancia, nos parecen argumentos bastante atendibles para que sin asfuerzo se comprenda que todas aquellas obras públicas que un Ayuntamiento celoso emprende, continúe ó termine, le han de evitar por una parte no pequeñas dificultades; y han de contribuir por otra á fomentar los intereses de la localidad por mas de un concepto.

De la Administración municipal depende tambien el mejoramiento dentro de los límites posibles de las condiciones higiénicas y de salubridad de la población, en las que influyen de una manera tan directa como inmediata causas de diversa índole. Todo el mundo conoce la influencia que la conservación y el desarrollo del arbolado, ejercen en las condiciones climatológicas y consiguientemente higiénicas de toda localidad, y esta consideración, unida á la de lo mucho que embellecen á una población la vigorosa y bien sostenida vegetación de sus alrededores, de sus paseos y de sus plazas, hacen este punto sumamente interesante.

El agrupamiento de familias numerosas en habitaciones y edificios de poca capacidad y de escasa ventilación, ó de construcción defectuosa, especialmente en los barrios extremos de las poblaciones, habitados por regla general por familias trabajadoras y de escasos recursos, la proximidad de los cementerios, la falta de la vigilancia mas esquisita y minuciosa sobre los artículos destinados á la manutención y al consumo, la formación demasiado inmediata de muladares estercoleros, fábricas de curtidos y otras analogas, la carencia ó por lo menos la escasez de las aguas potables constituyen otras tantas interesantísi-

mos extremos para que atendiendo á su mas fácil remedio se acredite de celoso y de inteligente un municipio.

Resumiendo nuestro criterio, lo condensaremos en cuatro palabras:

El Municipio es la más legítima y genuina representación del pueblo que lo elige, y que le confía su administración y sus intereses.

El Municipio moderno, no es una institución política, lo es tan solo y exclusivamente administrativa.

El Municipio que representa al pueblo, lo es todo por el pueblo y para el pueblo.

Estas son nuestras ideas, y las ideas del partido liberal conservador en este asunto. Si *El Graduador* no lo estima así, tómese el trabajo de recordar las afirmaciones de nuestros senadores y de nuestros diputados y los escritos de la prensa conservadora, y si ha de ser como generalmente acostumbra imparcial, reconocerá que estamos en terreno firme.

SUETOS POLÍTICOS.

La redacción de EL ECO DE LA PROVINCIA, con motivo de ser hoy los dias de S. M. la Reina doña María Cristina de Austria, envia á la egregia dama el testimonio respetuoso de su afecto y á los jóvenes Monarcas el homenaje de su consideración mas distinguida, rogando al Cielo, que para bien de nuestra patria conceda á la Real familia todo género de dichas y el acierto de seguir rigiendo como hasta aquí los destinos de nuestra querida España.

Cortamos de *La Unión Democrática*:

«El nuevo gobernador de Alicante señor Baeza, trae detenidas instrucciones de su superior gerárquico.

Sus primeros actos darán á conocer indudablemente el sentido de esas instrucciones fatales á la fracción Terolista.»

Resumen de un comentario de *El Graduador*.

«Tenemos adelantada la noticia de que el Sr. Terol ha dejado de ser jefe del partido Constitucional.»

Y replica el *El Constitucional Dinástico*:

«Si, lo verá el Eco el dia del juicio final á las tres de la tarde, y cuando el Angel del Apocalipsis toque la trompeta.»

Y comentamos nosotros:

¿Si será el Sr. Baeza el Angel Apocalíptico de que nos habla el *El Constitucional Dinástico*?

Dice *El Constitucional Dinástico*:

«EL ECO DE LA PROVINCIA todo lo busca en lentes.»

Aparte de que eso de buscar en lentes está algo reñido con el idioma de Cervantes, nos parece que al *Constitucional Dinástico* le preocupan bastante nuestros órganos ópticos y que vé vizcos por todas partes.

Sin reparar que tiene el tejado de vidrio.

Llegó el Sr. D. Joaquin Baeza.

Encontró en la estación á la mayoría de los fusionistas alicantinos que se esforzaron para que no se les conociera en los semblantes la alegría á los unos, el despecho á los otros.

El Sr. Terol se mantuvo en una actitud tan cortés como impenetrable.

El Director del *Constitucional Dinástico* hizo en obsequio al Sr. Baeza el sacrificio que por la mañana negó á su correligionario y amigo el señor Mandado.

El Sr. Mauricio ofreció su carruaje.

Y por último, como decimos en otro suelto el Sr. Somalo entregó el mando, y el Sr. Baeza empezó á hacer conjeturas sobre las cualidades y aspiraciones de los diferentes grupos fusionistas.

Harto trabajo tiene el nuevo gobernador si ha de llegar á conocerlos.

Aunque bien mirado, se darán á conocer ellos mismos.

El Liberal comentando el brindis del general Alaminos:

«Eso es la democracia dinástica: peleonaguado.»

Excelente retrato, sobre todo para hecho por el periódico dirigido por el diputado demócrata dinástico Sr. Polanco.

El Consecuente, al ocuparse de uno de nuestros amigos, le llama el *estudiante* D. Emilio Poveda.

Esto nos recuerda que una inconveniencia análoga cometida por el mismo *Consecuente*, motivó la salida de su redacción del Sr. D. Enrique Ripoll.

El Consecuente olvida que en sus primeros números no sabía hablar más que de la juventud y de la virginidad de sus redactores.

La conducta que viene observando ese periódico desde su aparición, personalizando inconvenientemente las mas insignificantes cuestiones, no le producirá mas resultado que el de que todos los periódicos locales, encuentren perfectamente justificada la actitud en que desde su primer número, se colocó *La Libertad* con relación al *Consecuente*. Y que la imiten.

Tan pronto como el Sr. Lopez Somalo hizo entrega del mando superior de la provincia al Sr. Baeza, abandonó, acompañado de su señor hijo, el edificio del Gobierno civil y se trasladó al domicilio del Sr. Terol.

Los señores Lopez, padre é hijo, abandonarán hoy, en el tren correo, esta Capital, donde no dejan muy agradables recuerdos.

Si las paredes de la casa que habita el Sr. Terol hubieran tenido oídos y pudieran hablar, serían curiosísimos los apuntes de las conversaciones que habrán mediado entre los vencidos.

Y conste que los vencedores, están resueltos á tomar por modelo á Breno: ¡*Vae vicis!*!

En la madrugada del domingo regresó de su expedición á Barcelona el Alcalde de esta ciudad Sr. Mandado.

El Sr. D. Eduardo Orts con muchos de sus amigos le esperaba en la estación escepción del Sr. Aznar.

Pero señor, ¿ni siquiera merece el señor Mandado la atención, de que el Director del *El Constitucional Dinástico* se levantara un poco mas temprano que de costumbre?

O es que nuestro apreciable compañero recordó aquello de que no por mucho madrugar amanece mas temprano?

¡Estos fusionistas no saben ni guardar las apariencias!

Decididamente, todo se pega menos la hermosura.

Los grandes problemas políticos se arreglan en Madrid comiendo, y el señor Baeza, que de Madrid acaba de llegar, trata por lo visto implantar entre nosotros el sistema.

Anteayer, almorzaron juntos el Gobernador entrante y el saliente. Por la tarde el señor Baeza invitó á su mesa á los señores Somalo y Terol, que no pu-

Adios, y nunca olvides que un her-(mano) eres tu para mi siempre en el mun-(do)!

Alicante 13 Febrero de 1882.

UNA LÁGRIMA.

Á MI QUERIDO AMIGO

EL SR. D. ALEJANDRO HARMSSEN.

Entre el espeso follaje
que aparta del sol la luz,
se vén en quieto paraje
ocultas entre el ramaje,
una losa y una cruz.

Junto á la tumba sombría,
cubierto de frescas flores
un bello rosal surgía,
que delicados olores
por el ambiente esparcía.

Nada el largo reposar
vá del muerto á interrumpir:
parece que fué á buscar,
un apartado lugar
donde tranquilo dormir.

Solo al huir tras la colina
del sol el vivo fulgor
cuando la tarde declida,

Aún del que tales rigores
encontró en el mundo impío,
llora algún sér los dolores,
¡pues lágrimas de las flores
son las gotas del rocío!!

Alicantr 5 de Mayo de 1882.

dieron aceptar la invitación por tener que reunirse en casa del segundo á la hora de la comida pero ya que esto no les fué posible, tomaron café y pasearon juntos.

Después del paseo, el señor Baeza conferenció detenidamente con el Alcalde señor Mandado.

Ayer á medio día, y suponiendo tal vez que á tal hora no serían por nadie molestados, volvieron á pasear juntos por los jardines de la Esplanada los señores Baeza, Terol y Somalo.

Mientras que todo esto se comenta, los señores rts y Rizo no aparecen por ninguna parte, mejor dicho, no se les busca. ¿Será que no corren vientos favorables para los disidentes? Vendrá el nuevo Gobernador á aumentar la escisión que reina en el campo fusionista? Allá veredes, dijo Agrajes.

NOTICIAS LOCALES.

De un momento á otro debe publicarse el programa de las fiestas que tendran lugar en los primeros días del próximo Agosto.

Parece que los Juegos Florales preparados por el Casino, no se celebrarán en los salones de dicha Sociedad, sino en el Teatro Principal. Aplaudimos la modificación proyectada.

Capítulo de ruegos al Ayuntamiento. Ya que no por la comodidad del publico, al menos como prudente medida de higiénica precaución, es absolutamente necesario que con toda urgencia se disponga lo necesario para que los carros que, á pesar de las órdenes que nos consta ha dictado el señor Alcalde, siguen invadiendo la calle de Bailén, se coloquen en otro punto, en donde las emanaciones procedentes del verdadero estercolero que allí se forma por la aglomeración de caballerías, no constituyan un peligro para la salud pública.

En las obras que en distintos puntos de la población se estan ejecutando, continúa por la noche la falta de faroles. Todo el trozo de acera comprendido desde la esquina del Hotel Bosio, por la parte del paseo de Mendes Nuñez, hasta la entrada de la calle de Liorna, ha sido levantado hace bastantes días, sin que haya señales de que por ahora se piense en recomponerlo.

Continúan navegando tranquilamente por el puerto algunos cadáveres de perros y gatos. Etc., etc., etc.

En el tren correo de hoy debe llegar á esta Capital, el reputado compositor señor Chapí. Reciba el inspirado maestro nuestro cordial y afectuoso saludo de bienvenida.

Dentro de pocos días tendremos el gusto de ver entre nosotros á nuestro compatriota, Sr. D. Desnetris Poveda, cuya reputación como médico oculista distinguido, hace que su nombre figure entre los de los primeros especialistas en este ramo de la ciencia de curar.

Sabemos que el Sr. Poveda se propone permanecer algunos días en Alicante, y abrigamos la seguridad, de que mas de un enfermo habrá de agradecerle su visita á nuestra ciudad.

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de un nuevo colega. Titulase *El Ataneo Lucentino*, y su redacción se compone de jóvenes, ó por mejor decir, niños, que se proponen sin duda distraer de tan agradable y útil manera los ratos de ocio que les dejen libres sus respectivos estudios. Nuestra cordial enhorabuena á la infantería, á la que deseamos el mejor y mas lisonjero éxito en su empresa.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo D. Juan Cantó Francés, alumno pensionado por la Diputación de esta provincia en el Conservatorio de Madrid, el que de paso para su país permanecerá algunos días entre nosotros. Sea bien venido.

La Sociedad denominada *Los Diez amigos* saca á publica subasta el proyecto de las obras de esplanada para el emplazamiento del nuevo *Barrio de Benalúa*. El tipo de subasta es el de 4091'16 pesetas.

La subasta tendrá lugar el 10 del proximo mes de Agosto en el despacho del Excmo. Sr. Marqués de Benalúa.

Ha empezado á publicarse en Argel un nuevo periódico redactado en Castellano, con el título de *El Patuet*. Devolvémosle su saludo.

El Serpis dice que espera tranquilo á que se nos pase el disgusto. Como no lo hemos tenido nunca, es inútil la espera.

Lo único que ha habido es que ocostumbramos á hablar claro y tal vez nuestra claridad haya amolestad al apreciable colega.

Tranquílcese á su vez.

ECOS DE LA PROVINCIA.

Segun nos escriben de Villena, la cantidad de agua alumbrada en los trabajos realizados por iniciativa del Sr. Leach en terrenos de su propiedad es de tal consideración, y de tal excelentes condiciones que en opinión de personas inteligentes, será suficiente por si sola para abastecer á Alicante, y aun para regar parte de su termino y del de San Vicente.

No creemos necesario decir cuanto celebráramos que las lisonjeras esperanzas del Sr. Leach se convirtieran en el mas breve plazo posible en positivas realidades.

Tambien tenemos á la vista una carta de Torremanzan, en la que se nos asegura que se está constituyendo una sociedad que se propone efectuar la conducción á Alicante de las aguas del Sr. Perez Llacer.

La secretaria del Ayuntamiento de Benferri, dotada con el haber anual de 995 pesetas, se halla vacante.

El reputado pintor Alcoyano D. Emilio Sala, se propone presentar en la próxima Exposición de Valencia un retrato de don Ramon Campoamor, retrato que segun nuestras noticias es una verdadera obra de arte.

Tenemos entendido que no será esa la única obra que presentará el distinguido artista á quien nos referimos.

PARTE OFICIAL.

El *Boletín Oficial* de ayer, contiene: El parte oficial de la Presidencia, dando cuenta de la salud de SS. MM. y Augusta Real Familia.

Circular del Ministro de la Gobernación dictando reglas para la mas rigurosa observación de las prescripciones de la ley de caza.

Avisos de la Sección de Fomento sobre minas.

Parte oficial de la *Gaceta*. Anuncio de la Delegación de Hacienda sacando á subasta los pertrechos de un falucho aprehendido en tabaco.

Circular sobre amillaramientos, rectificadas.

Avisos de la Administración de Aduanas.

Edictos de Ayuntamientos y Juzgados.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 22 Julio de 1883.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Mi querido amigo: El banquete ofrecido al Sr. Martos es hoy el asunto que preferentemente preocupa la atención de los políticos y que llena las columnas de los periódicos.

Puede decirse que éste banquete no ha sido otra cosa que una gran parada en la que se ha procurado el doble objeto de un recuento de fuerzas antes de la general dispersión veraniega, y la toma de posesión del nuevo jefe civil de la izquierda—así fué saludado—Sr. Martos.

Es verdaderamente incomprensible el afán del Sr. Martos en querer aparentar que permanece todavía honestamente retirado. Solo puede calificarse esta conducta como una pura satisfacción ó disculpa que trata de dar á su propia conciencia, por que en cuanto á sus antiguos correligionarios, por muchas satisfacciones que tratase de darles,—y cuenta que no les dá mas

que disgustos—ya le han conocido y no se fían.

Parece que el nuevo jefe de la izquierda, há resuelto asistir á las conferencias que durante el presente verano los prohombres de aquel partido piensan celebrar.

Nuestro ilustre jefe y respetable amigo el Sr. Cánovas del Castillo há salido ya con dirección á los baños de Calrsbad.

Para el día 25 se reunirán en Villalba, desde donde marcharán á la Granja, su magestad el Rey y S. M. la Reina y augustas hijas, permaneciendo probablemente en aquél Real sitio durante mes y medio, trascurrido dicho plazo, S. M. el Rey emprenderá su anunciado viaje al extranjero.

Una situación verdaderamente difícil se há creado el Sr. Sagasta en el Congreso á última hora. La Comisión parlamentaria encargada de emitir dictámen sobre el proyecto de ley ya aprobado por el Senado, eximiendo á los seminaristas del servicio militar, há acordado emitir dictámen contrario á la proposición del Obispo de Cádiz.

Como esto no puede satisfacer en manera alguna ni al Sr. Martinez Campos, ni al Sr. Romero Girón, ni al mismo señor Sagasta, es lo mas probable que el asunto, aprovechándose la última clausura de las Cortes, pase al archivo de la Cámara á dormir el sueño de los justos.

Todavía no se há resuelto si las sesiones se darán por terminadas por medio de decreto, ó con la fórmula *se avisará á domicilio*.

Las noticias referentes al cólera, no ofrecen novedad, pero permiten tranquilizar el ánimo de los pusilánimes.

Es completamente inexacto que el puerto de Trieste haya sido ya visitado por el terrible azote.

Hasta mañana. Suyo, F.

DIVERSIONES PÚBLICAS.

Habrá observado la Empresa del Teatro Circo la actitud prudente y reservada que hemos venido observando en cuanto á la misma hace referencia. Imparciales ante todo, ni hemos incurrido en los exagerados elogios que mas bien perjudican que favorecen, ni nos hemos hecho solidarios ni aprobamos los injustificados ataques formulados por algun colega.

Mas así como la Empresa y los artistas nos encontrarán siempre dispuestos á aplaudirles cuando lo merezcan, así tambien nos encontrarán severos para indicarle aquellos de sus actos que merezcan censura.

Enérgica la merece cuanto ocurrió en la función de tarde del Domingo último. Como si el público que asiste á las representaciones de tarde no fuera acreedor á las mismas consideraciones que el de por la noche; como si el público de Alicante fuera la última aldea, así se presentaron y así trabajaron los artistas que en el espectáculo tomaron parte, y que desagradó en estremo al público.

Además la función empezó antes de la hora marcada. Señora Empresa, Sr. Soler...¡cuidado!

El sábado ultimo se verificó en la plaza de toros de esta ciudad un ensayo de corrida de becerros, por los jóvenes que se han prestado á lidiar en la función cuyos productos se destinan á la instalación del servicio contra incendios; y aunque el ganado que sirvió para la prueba, carecia en absoluto de las condiciones que exigen esta clase de espectáculos, es lo cierto que uno de los bichos arrastró en un derrote á uno de los aficionados, causándole una leve contusión en el muslo. Afortunadamente el accidente no ha revestido importancia y el interesado continúa mejorando rápidamente: mucho celebraremos verle cuanto antes restablecido, pues se trata de un amigo nuestro muy querido, ventajosamente cocido en todos los circulos de la sociedad alicantina y dispuesto siempre á secundar con el mayor entusiasmo todo pensamiento generoso.

El ganado que ha de lidiarse en la función de que se trata procedente de la acreditada ganadería de los Sres. Gil Flores, reúne excelentes cualidades y dará mucho juego sin consecuencias. El día 6 del mes próximo, llegará á las inmediaciones de esta capital y los aficionados tendrán ocasión de reconocerle.

COMUNICADO.

Madrid 21 de Julio de 1883.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Muy señor mio: Con esta fecha dirijo al Sr. Director del *Graduador* la carta siguiente:

«Hé leído las frases de elogio que en varios de sus números me dedica, y agradezco mucho el juicio en que Vdes. me tienen, que me hace mucho favor, cosa que no me há estrañado, conocido el grande celo que siempre hé demostrado por los intereses, tanto morales como materiales de esa población.

A nada de lo que Vdes. han dicho referente á mis actos, le doy importancia alguna, ya sea en alabanzas ó censuras; con el tiempo se podrán juzgar, y lo podrán hacer así todos los que sin otro móvil que el bien general no miren las cosas con apasionamiento y encono.

Réstame señor Director, hacer público, que D. Francisco Medina, merece toda mi confianza, y con la defensa que há hecho contestando á lo que Vdes. han publicado me há dado una prueba mas para merecer mi estimación.»

Le anticipa las gracias por la inserción de esta carta su affmo. y S. S. Q. B. S. M., *El Marqués de Benalúa*.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del día de antayer, á igual hora de ayer.

ADMITIDOS.

Vapor Jaime, ll c. Font, de Ibiza, con cargo general.

Laud Ceres p. Rodrigez, de Málaga, con mineral.

Vapor inglés Isac, c. Penoh-Nul, de Cardiff con carbon.

DESPACHADOS.

Ber. gol. Pepita, c. Zaragoza, para Cienfuegos con efectos.

Laud Maria Amalia, p. Piñana para Barcelona con idem.

Vapor Victoria, c. Menendez, para Bilbao con idem.

SECCION LOCAL.

SINDICATO DE RIEGOS

DE LA *huerta de Alicante.*

D. Mariano Mingot y Valls, Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante

Hace saber: que desde el día 18 al 21 del actual, se espendarán en la oficina de esta Dirección los albaales de la tanda 21 (10.ª de verano) del corriente año común, para los regantes de la 15 presas antiguas de Montnegre, cobrándose el impuesto de un céntimo de peseta por minuto de agua, con arreglo á los reglamentos vigentes.

Alicante 17 Julio de 1883.—*Mariano A. Mingot.*

SECCION DE RECLAMOS.

VENTA.

A voluntad de su dueño, se vende una casa de recreo situada cerca de Villafranqueza, junto á la carretera de Alicante y lindante con las casas de los Sres. Terol, Tallo, Valls y otros. Está situada en el centro de un bonito huerto plantado de Naranjos, Granados, Olivos y otros árboles frutales, teniendo agua de riego, de derecho propio.

La casa consta de planta baja con dependencias para el colono, y planta alta con todos los departamentos indispensables para habitarla, teniendo además un pozo con abundante manantial de agua, y aljibe para recoger la pluvial. Para más pormenores y noticias dirijanse las personas que lo deseen, á la redacción de éste diario.

SECCION DE ESPECTACULOS.

TEATRO CIRCO.—No se ha recibido el anuncio.

ALICANTE:

IMPRESA DE EL ECO DE LA PROVINCIA. *San Francisco, núm. 54.*

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

COLEGIO DE SAN JOSÉ, CALLE DE BAILÉN NÚM. 15.—ALICANTE.

DIRECTOR,

DR. D. CASIANO QUILEZ, CANÓNIGO MAGISTRAL.

VICE-DIRECTOR,

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

PERSONAL.

Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, són una garantía para los padres que confíen la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención é instrucción, 8 reales diarios pagados por trimestres adelantados.

Id. medio pensionistas; manutención é instrucción, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención é instrucción, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Id. medio-pensionistas, manutención é instrucción, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales.—Por dos asignaturas, cada mes, 60 reales.—Por tres asignaturas, cada mes, 80 reales.—Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 reales.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos y satisfacen además por la permanencia en el Colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes, 30 reales.

NOTA. Se admiten pensionistas á 7 reales diarios, no recibiendo la instrucción en el Colegio. Esta clase de alumnos se sujetarán en todo á la disciplina del Establecimiento y serán acompañados por uno de los inspectores á las clases del Instituto.

Para más detalles dirigirse al Vice-Director de este Establecimiento, D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten.

ABANICOS.

En el acreditado establecimiento de José María Parreño, se acaba de recibir un completo y variadísimo surtido de abanicos de Viena y del Japón, así como de las mejores fábricas nacionales, á precios económicos, pues los hay desde el infimo de cinco céntimos hasta los mas elevados, según la superioridad de la clase.

Así mismo encontrará el público un excelente surtido de sombrillas tanto de señora como de caballero, compitiendo sus precios con los mas reducidos, por recibirse directamente de las fábricas.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, hules y gutapercha, portiers, transparentes, etc., etc.

Grande y variado surtido de juguetería.
Perfumería nacional y extranjera. Pomadas y jabones de la renombrada fábrica *La Rosario*.

Planchas de vapor. Silletas de tigera y de sombrilla para señoras y niñas.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26

MONSERRATE GARCÍA.

CALLE DE LABRADORES NUMERO, 5, ALICANTE.

El más grande de todos los surtidos en

PARAGUAS

é todas clases, tamaños y colores; á precios nunca vistos, los encontrarán en la calle de

LABRADORES, 5.

El pasmoso y variado surtido de

TAPASOLES

lo encontrará quien visite mi establecimiento

CALLE DE LABRADORES, NÚMERO 3,

donde hallará economía, buen gusto y superior calidad.

Quien desee adquirir

BASTONES

con poco dinero, que visite mi establecimiento, en la

CALLE DE LABRADORES, NÚMERO 3,

y los obtendrá de los mejores modelos del País y del Extranjero.

Quien desee no sudar en la presente estación que visite mi casa en la

CALLE DE LABRADORES, NÚMERO 3,

y encontrará

ABANICOS

de lo mejor, mas bonito y mas barato que se há visto.

Todo el mundo debe saber que en mi casa

CALLE DE LABRADORES, NÚMERO 3,

se componen y se entelan abanicos de marfil, hueso, nácar y concha y los paraguas, sombrillas, antueas, parasoles de todas clases y tamaños; para cuyo servicio tiene mi casa

LABRADORES 3,

entendidos oficiales para esta clase de trabajos.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

LAS CARRERAS DE INGENIEROS

y para las de Marina,

dirigida por.

D. DARIO BACAS.

INJENIERO JEFE DE MARINA,

Trujillos 2, Madrid.

ESTABLECIMIENTO

HIDROTERÁPICO Y ELECTROTERÁPICO

bajo la dirección del médico propietario

D. VICENTE PEREZ Y GOMIS,

CALLE DE LA PRINCESA, NUMERO 6,

ALICANTE.

En este establecimiento hallará el público un sistema completo de duchas de todas clases.

Baños de vapor y de recreo.

Id. minero-medicinales nacionales y del extranjero.

Estufa seca, chorros, pulverizaciones é inhalaciones.

Un gabinete eléctrico completo para todas aquellas afecciones que exijan este tratamiento, y un servicio esmerado por parte de las personas encargadas del mismo.

Queda abierto al público todos los dias desde las cinco de la mañana hasta las once de la noche.

Para todo lo que se relacione con la sección medicinal, es indispensable la previa consulta con el Médico Director del Establecimiento.

Horas de consulta de 9 á 12 de la mañana.

NOTA:—Los baños de recreo serán de agua de *El Sagrat* ó de la *Alcoraya* á elección del interesado.

CLAUDIO CARBONELL.

Labradores 5, San José 14

FRENTE Á LA CAPILLA DE LA COMUNIÓN.

ALTAS NOVEDADES

en tejidos del País y Extranjeros.

MAQUINAS PARA COSER

de los mejores sistemas conocidos.

VIRUELA.

Curación segura de esta enfermedad sin dejar las señales que le son propias; en una epidemia variolosa sirve de poderoso preservativo la

TINTURA DE SILVESTRE,

medicamento recientemente inventado, compuesto de sustancias no clasificadas y vegetales no conocidos hasta hoy.

Para mas detalles se facilitan prospectos. En Alicante

DOCTOR GADEA.

San Francisco, 24 y 26.

PARCHES POROSOS

DE

ALCOCK.

Infalibles para la curación de dolores nerviosos y reumáticos, relajamientos, tóses asmáticas, afecciones de garganta, lesiones y contusiones, etc., etc.

PRECIO DOS PESETAS PARCHE.

FARMACIA DE BELLIDO.—PLAZA DE ISABEL II.

PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta al contado y á plazos.—Cambios y alquiler.—Música de todas clases.—En esta se hace el 50 por 100 de descuento en los precios no fijos, y que la edición lo permite.—Antonio Falcó, Constitución número 11, Entresuelo.